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Havlíčkobrodské listy  	 Editorial

Milí Broďáci,
když jedete směrem na Žďár nad Sázavou, otevře 
se vám za Ronovem krásný výhled do krajiny, které 
dominují údolí s kopci. Když se ale podíváte na druhou 
stranu, uvidíte horu, která už tak hezky nepůsobí. 
Jde totiž o skládku, která je ale z pohledové strany 
od silnice už rekultivovaná. Každý den sem přijede 
z různých obcí zhruba 25 tun odpadu.  A část z tohoto 
obsahu je i z Brodu. Z mojí, vaší nebo sousedovy 
domácnosti. 
A právě tady vám chci napsat, jak velkou mám radost, že se nám v Havlíčkově 
Brodě podařilo zpomalit růst tohoto kopce. Za loňský rok jsme na skládku 
odvezli méně směsného komunálního i objemného odpadu. U objemného 
odpadu dokonce o 40 % méně než dřív. Tady navíc nejde jen o nějaká čísla 
bez významu. Poprvé v historii totiž město za ukládání odpadu na skládce 
nemuselo doplácet. Pro mě osobně je to důležité, protože jsem u změn 
v odpadovém hospodářství stál už před lety jako místostarosta.
Jak se to podařilo? U směsného odpadu pomohl systém door-to-door, 
u objemného odpadu pak změny na sběrném dvoře jako odpadové karty, 
posílení personálu, důslednost pracovníků… A hlavně vaše spolupráce. Bez 
vás by to nešlo.
I proto jsme aktuální číslo listů připravili jako „Vytříbe(dě)né vydání“. Najdete 
v něm reportáž ze skládky v Ronově i z brodského sběrného dvora. Máme 
pro vás i přehled druhů odpadu, se kterými si často nevíme rady: Jako třeba 
textil. Každý z nás ho vyprodukuje až 13 kilo ročně, přitom spousta věcí se dá 
znovu využít nebo upcyklovat, a to i přímo u nás. Věřím, že nám všem navíc 
pomůže připravovaný vzdělávací projekt Žijeme udržitelně.
Nakládat s odpadem rozumně není jen technická záležitost. Je to závazek 
vůči našim dětem, abychom jim jednou předali město a kraj, kde je pořád 
hezká krajina a kde stojí za to žít.
Přeji vám hezké předjaří
Zbyněk Stejskal, starosta města
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Rozdělení grantových prostředků 
na rok 2026
Zastupitelstvo se na svém únorovém 
jednání věnovalo rozdělení  grantových 
prostředků na rok 2026. V oblasti kultury 
a cestovního ruchu zastupitelstvo 
schválilo rozdělení prostředků 
z grantového programu Kulturní aktivity 
2026, na který je vyčleněno 450 tisíc 
korun. Podporu získaly desítky projektů 
spolků, dobrovolných hasičů, kulturních 
organizací i místních iniciativ, které se 
podílejí na společenském a komunitním 
životě ve městě i jeho místních částech. 

„Podporu kultury a spolkového života 
bereme jako přirozenou součást fungování 
města. Směřuje jak k tradičním aktivitám 
v příměstských částech, například 
k činnosti dobrovolných hasičů, tak 
k projektům, které město dlouhodobě 
oživují a spojují,“ uvedl starosta Zbyněk 
Stejskal a dodává: „Letos podpoříme mimo 
jiné Malý folklorní festival, projekty Oblastní 
charity Havlíčkův Brod, Noc kostelů 
2026 nebo aktivity spolku Okolo Sázavy. 
Významnou část kulturního programu 
připravuje pro město také Městské divadlo 
a kino Ostrov (MDKO), které na letošek 
chystá k výročí 770 let od první písemné 
zmínky o městě hned několik akcí.“ 
V oblasti sociální podpory byl schválen 
grantový program Podpora aktivit 
v sociální oblasti 2026 s alokací 200 
tisíc korun. Sociální výbor doporučil 
poskytnutí dotací organizacím zaměřeným 
na podporu duševního zdraví, rodin, dětí 
i znevýhodněných skupin obyvatel. Jedna 
žádost byla z důvodu nesplnění podmínek 
vyřazena, ostatní projekty kritéria splnily. 

„Sociální oblast považujeme za klíčovou. 
Podporujeme projekty, které mají přímý 
dopad na kvalitu života lidí a pomáhají 
tam, kde je to skutečně potřeba. Proto 
jsme letos podpořili projekt BANfest!, Běh 
pro dětskou duši, Týdny duševního zdraví 
2026, projekt Dětský sportovní den, projekt 
Přednáška pro duši - pro učitele a rodiče,“ 
uvedl místostarosta Vladimír Slávka. 
Zastupitelstvo schválilo také grantové 
programy v oblasti životního prostředí. 
Finanční podporu získaly projekty Cyklus 
přírodovědných akcí 2026 a Květnaté louky 
2026, které realizuje organizace Chaloupky 
o.p.s. a mateřská škola. Součástí podpory 
udržitelného rozvoje města zůstávají také 
Farmářské trhy Koudelův talíř, na jejichž 
pořádání byla pro rok 2026 schválena 
dotace ve výši 200 tisíc korun. 

Točte s námi příběhy Havlíčkova 
Brodu
Chtěli jste si vždycky zahrát v historickém 
filmu, ale báli jste se to někomu říct? 
Nám můžete, hledáme totiž herce 
do historických videí o našem městě. 
Točíme je ve spolupráci s Městským 
kinem a divadlem 
Ostrov z vlastních zdrojů 
a sil. Nemůžeme Vám 
nabídnout honorář, ale 
skvělou zkušenost ano. 
Jste podobní Barboře 
Kobzinové, Karlu 
Havlíčkovi Borovskému nebo se cítíte jako 
poslední Trčka? Přijďte se nám ukázat 
a třeba to klapne. Naše klapka většinou 
klapá 1 – 2 hodinky, dlouho vás nezdržíme, 
ale dlouho si Vás budou kamarádi z videa 
pamatovat. Fotky nám můžete posílat 
na kontaktní mail: press@muhb.c a nebo 
do zpráv na Messengeru města Havlíčkův 
Brod. 

A určitě mrkněte na QRko, aktuálně máme 
nahrané nové video o bitvě o Německý 
Brod.

Silnice I. třídy do Žďáru nad 
Sázavou bude komfortnější
Ředitelství silnic a dálnic chystá 
stavební úpravu silnice I/19 u obce 
Pohled na Havlíčkobrodsku. Jde o úsek 
délky 481 m. Důvodem je zajištění větší 
bezpečnosti a plynulosti silničního 
provozu v těchto místech. Stavbu by ŘSD 
chtělo letos nejen zahájit, ale také uvést 
do provozu. Aktuálně vybírá zhotovitele.
Předmětný úsek komunikace, kterým 
denně projede na 2 tisíce vozidel, leží mezi 
městy Havlíčkův Brod a Přibyslav, přesněji 
mezi obcemi Pohled a Stříbrné Hory, 

u osady Simtany. Stávající komunikace 
svými parametry a technickým stavem 
neodpovídá potřebám a významu této 
silnice I. třídy. Povrch vozovky a krajnice 
směrem k řece Sázavě vykazuje poruchy 
způsobené sesouváním krajnice, svahu 
silničního tělesa v důsledku nefunkčního 
systému odvodnění a sesouvání 
zářezového svahu nad komunikací. 
Cílem stavby je odstranit poruchy 
v konstrukci vozovky způsobené 
sesouváním krajnice a svahu násypové 
a zářezové části silnice a v rámci 
rekonstrukce docílit rozšíření vozovky 
ze současných 5,5 m na 7,5 m. Osa 
komunikace bude přitom oproti 
současnému stavu vedena plynuleji. 
Dojde k zjednodušení směrového vedení, 
kdy bude soubor 4 směrových oblouků 
nahrazen prostou dvojicí protisměrných 
oblouků.
Momentálně probíhá veřejná soutěž 
na zhotovitele. Odhadované náklady činí 
67,48 mil. Kč bez DPH. Maximální doba 
pro uvedení do provozu byla projektantem 
stanovena na 154 dní.
Zdroj: Jiří Veselý, ŘSD
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Krátce ze zastupitelstva
Zastupitelstvo města Havlíčkův Brod se 
na svém únorovém jednání věnovalo kromě 
projednání grantových žádostí celé řadě 
důležitých témat – od záměru výstavby 
větrných elektráren v Kojetíně, až po změny 
územního plánu a podporu obnovy kulturní 
památky Šupichovy vily.

Větrná elektrárna u Kojetína 
Zastupitelstvo města projednalo záměr 
umístění dvou stožárů větrné elektrárny 
v katastrálním území Kojetín u Havlíčkova 
Brodu na části lesního pozemku, který 
je ve vlastnictví města a je využíván 
k lesnímu hospodářství a obnově porostů 
po kůrovcové kalamitě. Odbor rozvoje 
města k záměru nevznesl námitky, 
odbor životního prostředí však upozornil 
na skutečnost, že se jedná o významný 
krajinný prvek a součást regionálního 
biocentra Ronovecký les. Zastupitelstvo 
města nakonec neschválilo zveřejnění 
záměru pronájmu části pozemku pro 
umístění větrných elektráren.

Foto: Libor Hyžák

Změny územního plánu 
Zastupitelstvo se zabývalo rovněž 
podnětem na změnu Územního plánu 
Havlíčkův Brod v lokalitě čtvrti Výšina. 
Navrhovaná změna se týká převodu 
části ploch zeleně na plochy dopravní 
infrastruktury s cílem řešit dlouhodobý 
nedostatek parkovacích míst. „Naší snahou 
je najít vyvážené řešení, které pomůže 
obyvatelům s parkováním, ale zároveň 
zachová hodnotnou zeleň, včetně květnaté 
louky,“ uvedl místostarosta Libor Honzárek.

Obnova Šupichovy vily 
Členové zastupitelstva se rovněž seznámili 
se záměrem pokračování obnovy kulturní 
památky Šupichovy vily, kterou v roce 2021 
poškodil požár. Vlastník objektu pokračuje 
v postupné rekonstrukci s podporou Kraje 
Vysočina a města Havlíčkův Brod. Město 
souhlasilo s finanční spoluúčastí ve výši 
minimálně 10 % nákladů i pro další etapu 
obnovy plánovanou na rok 2026, což byla 
podmínka, aby mohl vlastník objektu získat 
i další dotace. 

Odkup KD Ostrov 
Zastupitelstvo města se seznámilo 
s opětovnou nabídkou na odkoupení 
souboru nemovitostí v lokalitě Na Ostrově, 
která zahrnuje část Kulturního domu 
Ostrov, objekt restaurace s provozním 
a kancelářským zázemím, garáže 
i související pozemky včetně parkoviště. 
Nemovitosti jsou nabízeny jako celek 
včetně vybavení za cenu 170 milionů 
korun. Nabídka je širší než ta, kterou město 
projednávalo v roce 2022, a zastupitelstvo 
proto uložilo ekonomickému odboru zajistit 
vyhotovení znaleckého posudku, který 
poskytne podklad pro další rozhodování 
o případném odkupu.

Výlet po městech a městečkách 
na jedno kliknutí
Unikátní osmisvazková encyklopedie 
„Města a městečka v Čechách, 
na Moravě a ve Slezsku“ je nově dostupná 
v elektronické online verzi. Představuje 
téměř 1 400 měst, městeček a obcí České 
republiky, a to včetně 
map, fotografií a ilustrací. 
Online databáze obsahuje 
také informace o vývoji 
železniční a silniční sítě. 
Encyklopedie, která nemá 

v Česku a pravděpodobně ani nikde v Evropě 
obdoby, je pro zájemce z řad laické i odborné 
veřejnosti na internetu dostupná zdarma. 
Původní tištěná encyklopedie je dílem 
jediného autora-historika Ing. arch. Karla Kuči 
z Národního památkového ústavu. Digitální 
verzi encyklopedie financovalo Sdružení 
historických sídel Čech, Moravy a Slezska, 
které se společně s autorem rozhodlo 
zpřístupnit ji veřejnosti zdarma. Databáze 
přináší komplexní informace o vývoji měst 
a obcí včetně historických vyobrazení 
a aktuálních údajů. Obsahuje přes 11 000 
stran textu a více než 13 000 map, fotografií 
a ilustrací. K dispozici je na webové adrese 
www.cz-mesta.eu pod licencí Creative 
Commons (CC BY-NC-SA 4.0).
Autor: Ilona Ampapová, NPÚ

Tady žije (březnový) příběh!
Na 20. března připadá světový den 
mouky. Začal se slavit poměrně 
nedávno, teprve před šesti lety 
a vyhlásilo jej německé muzeum mouky. 
Mouka je každodenním společníkem 
nás všech a my Broďáci ji potkáváme 
doslova na každém rohu - ať už 
zpracovanou v pečivu, těstovinách 
a dalších obědových přílohách nebo 
přímo ve své surové podobě v Mlýně 
Havlíčkův Brod.
Mlýny vždy tvořily důležitou součást 
města a ve městě a jeho těsném okolí 
jich bylo poměrně mnoho (ovšem není 
mlýn jako mlýn a ne v každém se mlela 
mouka). Řeka Sázava, potok Žabinec, 
Šlapanka a Cihlářský potok ke vzniku 
mlýnských náhonů přímo vybízely. 
Na posledním jmenovaném vznikl 
Panský mlýn, zmínky o něm můžeme 
nalézt v městské gruntovní knize již 
v roce 1566. Vodní mlýn byl do dnešního 
půdorysu přestavěn v polovině 18. století 
a na konci 19. dostal parní pohon. Při 
velké rekonstrukci mezi lety 1960-63 byl 
mlýn zrekonstruován a zmodernizován 
na mlýn automatický a v roce 1981 byl 
zasypán jeho náhon. Ve Mlýně Havlíčkův 
Brod probíhá moderní výroba podle 
nejpřísnějších standardů a díky tomu 
se na naše talíře dostává výběrová 
pšeničná a žitná mouka. Oslavte den 
mouky a upečte nebo uvařte si něco z té 
havlíčkobrodské.
Pokud by vás zajímal příběh Žabího 
mlýna nebo mlýna U Panských, 
můžete si jej přečíst v našem archivu 
Havlíčkobrodských listů z roku 2010.
Autor: Tereza Krejčová
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Dva tisíce osobních aut 
na skládce
Již 30 let, od roku 1996, putuje odpad z našich domácností 
na skládku v Ronově nad Sázavou. Zásadní změnu však přinesl 
až loňský rok. Poprvé v historii se podařilo výrazně snížit 
množství objemného a částečně také směsného komunálního 
odpadu. Město tak za ukládání odpadu zaplatilo o třetinu méně 
než v roce 2024.

Čísla za uplynulý rok
U směsného komunálního odpadu došlo v loňském roce k poklesu - 
oproti roku 2024 zhruba o 150 tun, tedy na necelé 3 tisíce tun 
za rok. I tak je to ale množství ekvivalentní 2 000 osobních 
automobilů! Pro představu, tolik aut by zabralo zhruba polovinu 
Václavského náměstí. 
Velký rozdíl nastal zejména u odpadu objemného, jehož množství 
se oproti předešlým letům snížilo téměř o polovinu, a to na 851 
tun za rok. Za každou uloženou tunu musí město zaplatit poplatek 
ve výši 500 korun. Tyto peníze následně putují do Státního fondu 
životního prostředí. „Zákon však každý rok snižuje množství odpadu, 
které můžeme uložit na jednoho obyvatele v rámci našeho města. 
Pro rok 2026 je to 150 kilo. Za překročení tohoto limitu je pak 
nutné zaplatit  zvýšený skládkovací poplatek, který je pro rok 2026 
stanoven na 1 600 korun za uloženou tunu odpadu,“ upřesňuje 
Renata Horáčková, referentka odpadového hospodářství města. 
Za loňský rok však město poprvé v historii doplácet nemusí. 
Za uložení odpadu zaplatilo 6 milionů korun.
Snížení množství ukládaného odpadu město dosáhlo nejen díky 
mnoha opatřením, která v průběhu minulých let postupně zavádělo, 
ale také díky zodpovědnému třídění. Jedním z velkých opatření 
byla změna frekvence vyvážení odpadu nebo nastavení nového 
poplatku za likvidaci směsného odpadu od ledna loňského roku. 
V roce 2024 bylo také postupně dokončeno zavedení velké části 
systému door to door. Jde o odvoz odpadů přímo z domácností 
„ode dveří“. V rámci tohoto projektu bylo k rodinným a menším 
bytovým domům umístěno více jak 5 tisíc nádob pro sběr plastu 
a papíru“ dodává místostarostka Marie Rothbauerová. Lidé si také 
více hlídají místa, kde odpad uchovávají, a to například zřizováním 
uzamykatelných popelnicových kójí.
Papír a plasty se v Havlíčkově Brodě začaly třídit před 30 lety, 
sklo již o něco dříve. V této době bylo po městě rozmístěno okolo 

155 kontejnerů na papír, plasty a sklo. V průběhu let se toto číslo 
významně navyšovalo a dnes jich v našem městě nalezneme skoro 
8 krát víc. 

Ocenění
Naše město také získalo již řadu ocenění za odpadové 
hospodářství. Jedním z nich je například Křišťálová popelnice. 
Jde o soutěž mezi městy a hodnotí se mimo jiné podmínky pro 
nakládání s odpady v obcích a městech. Dalším hodnotícím 
kritériem je pak poměr tříděného odpadu a produkce komunálního 
odpadu. Výherce získá putovní „pohár,“ tedy maketu popelnice 
umělecky zhotovenou z křišťálového skla. Město Havlíčkův 
Brod se stalo absolutním vítězem již v roce 2005, v roce 2013 
si vysloužilo třetí místo a svůj triumf zopakovalo v roce 2024. 
Ve stejném roce město také získalo Odpadového Oscara za nejnižší 
produkci směsného odpadu ve své kategorii v Kraji Vysočina. 
Toto ocenění získal Havlíčkův Brod již v roce 2023, a to za druhé 
místo. Významným oceněním je také titul Zelená obec, kterou 
naše město získalo v loňském roce. Za těmito úspěchy stojí nejen 
logistický systém vytvářený pracovníky města, ale také poctivost 
Broďáků v třídění odpadu. Naše město získalo ale i ocenění Zelená 
informacím. V rámci této celostátní soutěže jsme se umístili mezi 
prvními patnácti městy s nejlepší prezentací informací o životním 
prostředí.

Cesta odpadu
Jakmile popelářský vůz neboli „kukabus“ vyprázdní poslední 
nádobu na odpad v ulici, začíná pro občany neviditelná, ale důležitá 
fáze, která se odehrává za branami skládky. Shromážděný směsný 
komunální odpad, který se již dále netřídí, jelikož tato práce je právě 
v rukou občanů, míří v popelářských vozech přímo na skládku. Zde 
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je první zastávkou kukabusů nebo vozů s objemným odpadem 
váha. Teprve poté směřuje k ploše aktuálně využívaného pole, 
kde svůj náklad vysype. Rozloha tohoto pole je o velikosti zhruba 
jednoho fotbalového hřiště, přibližně tedy 120 metrů na délku a 50 
metrů na šířku. Samotná „živá plocha,“ kde je odpad ukládán v daný 
den nebo týden, je pak o velikosti 50 x 50 metrů. Právě zde se 
odehrává nejdůležitější část procesu. Vysypaný odpad je rozhrnut 
a následně zhutněn kompaktorem, strojem o hmotnosti přibližně 
30 tun. Aby se předešlo rozfoukávání odpadu větrem, je tak 
průběžně zasypáván vrstvou písku či hlíny. Prázdný vůz na objemný 
odpad nebo svozový kukabus pak míří znovu na váhu a poté 
opouští skládku na další cestu městem.
Kromě komunálního a objemného odpadu putuje na skládku 
v Ronově také odpad nebezpečný. Na jasně vytyčeném místě je 
za specifických podmínek ukládán eternit a azbest. Tyto materiály 
vyžadují mimořádně opatrné zacházení, kvůli uvolňování malých 
částic. 

Vznik skládky
Před založením skládky, v roce 1994, bylo za Ronovem údolí. Dnes 
se zde tyčí kopec dosahující výšky až 30 metrů. Obsah skládky si 
však neustále sedá, díky rozpadu odpadu, její výška se tedy každým 
rokem zmenšuje o necelý metr. Celý areál se rozkládá na ploše 
o velikosti 10 hektarů, což odpovídá velikosti zhruba čtrnácti 
fotbalových hřišť. K tomuto areálu mimo skládku náleží také 
kompostárna, jejíž obsah je určen pro potřeby města Přibyslav. 
„Úložiště skládky je zkonstruováno tak, že její základ byl nejprve 
vybagrován do země. Na jejím dně se nachází dvojitá fóliová izolace. 
Je zde také vrstva drenáže, ta odvádí do potrubí vše, co proteče 

skládkou z odpadu. Tato odpadní voda se následně shromažďuje 
ve „špinavé nádrži.“ Obsah z této nádrže je poté přečerpáván 
do čističky v Přibyslavi“ popisuje Jan Trdý, vedoucí skládky. 
Cílem moderního skládkování je, aby po skončení provozu zůstala 
jen čistá příroda. Tedy již během skládkování je plocha průběžně 
rekultivována, připravována na svůj „druhý život.“ Svahy jsou 
postupně zpevňovány betonovou sutí a zeminou, což mimo jiné 
usnadňuje pohyb těžké techniky po skládce. Když se odpadová 
oblast naplní, nastává celková rekultivace skládky a její velká 
proměna. Tento proces, který může trvat i několik let, se skládá ze 
dvou fází. V první, technické části, jsou nejprve provedeny stavební 
práce, během kterých je skládka vytvarována do stabilního tvaru. 
Následně je přikryta izolačními fóliemi a drenážemi, tyto vrstvy 
zabrání úniku jakýchkoli látek do okolní přírody. Na tento základ 
se následně nanese vrstva zeminy. Poté tak nastává druhá část 
rekultivace, a to biologická. Během této fáze je povrch skládky 
zatravněn a osázen vybranými stromy a dřevinami s nízkým 
kořenovým systémem tak, aby nepoškodily vytvořenou izolaci. 
Z místa, kde dříve končil náš odpad, se tak postupem času stává 
součást krajiny. Skládku je však nutné kontrolovat ještě alespoň 
dalších 30 let po ukončení skládkování.
 „Uvnitř skládky jsou také zakládány studny pro shromažďování 
skládkového plynu, ten stále vzniká i v té rekultivované části. 
Tento plyn je několikrát do roka monitorován. Následně se plyn 
zpracovává v kogenerační jednotce, odkud je poté dodávána 
energie do sítě“ dodává Trdý. Kogenerační jednotka dokáže vyrobit 
okolo 80 – 100 kilowatt, taková energie by například dokázala 
pohánět až 10 tisíc LED žárovek najednou (jedna 10 W). 
Autor: Eliška Staňková
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Pro jednoho odpad,  
pro druhého poklad

Popelářské vozy pendlující mezi ronovskou skládkou a městem, 
o kterých jsme psali na předchozích stránkách, jsou prvním 
dílem z mozaiky odpadového hospodářství a je to díl velmi 
významný. „Za den najezdí svozové vozy zhruba 300 kilometrů 
a každý vyveze až 400 popelnic. Celkem ve městě máme 
přibližně 11 000 tisíc odpadových nádob,“ přibližuje ředitel 
technických služeb Václav Lacina. 
Druhým dílkem odpadového puzzle je pak městský sběrný 
dvůr, kde některé suroviny de facto začínají svůj druhý život. 
V případě plastů je pomyslným očistcem třídící linka, kam je 
svážen obsah kontejnerů a nádob na plasty. Na lince se vytřídí 
veškeré plasty, které jsou zužitkovatelné a dají se odprodat. 
Jde zejména o PET lahve, za které je výkupní cena nejvyšší. 
Na lince se ale poctivě třídí i folie, nápojový karton, obaly 
od domácí drogerie a některé druhy lahví. Tyto plasty se slisují, 
uloží a následně si pro ně přijede specializovaná firma. Vyrábí 
se z nich jak příměs do výroby PET lahví tzv. RPET a také třeba 
izolační výplně do aut. Mimochodem aktuálně je to poměrně 

žádaná surovina. Zbývající odpad označovaný jako výmět se pak 
odveze k následnému energetickému využití. 
Další surovinou, která se schází na sběrném dvoře, je 
samozřejmě papír, který je však kvůli nízké výkupní ceně 
relativně málo atraktivní. Do areálu u Cihláře se sváží 
také biodpad, který následně putuje i do kompostáren 
k zemědělcům. Za jeho odvoz však město musí platit, a tak se 
aktuálně rozjíždí projekt vlastní kompostárny, kdy by technické 
služby vzniklý kompost samy zužitkovaly a také za přiměřenou 
cenu prodávaly i zájemcům. 
Na dvoře se vybírá také hliník, který je de facto nesmrtelnou 
surovinou, jež se dá opakovaně recyklovat. Do areálu u Cihláře 
lze odvážet i dřevěný odpad, který vykupuje například jihlavský 
Kronospan nebo teplárny v Třebíči a Hlinsku. Zajímavou 
kapitolou jsou pak oleje, které se také sváží na městský sběrný 
dvůr. Po výkupu se z nich totiž vyrábí syntetická nafta, na kterou 
mimochodem jezdí i některé svozové vozy technických služeb, 
čímž se koloběh tohoto odpadu symbolicky uzavírá. 
Kromě výše popsaných odpadů můžete vozit do sběrného 
dvora také nebezpečné odpady nebo stavební suť, kterou 
umí druhotně zužitkovat stavební firmy. Zajímavosti týkající 
se zužitkování specifických odpadů jsme pro Vás připravili 
na následující straně. 
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Zkontrolujte si uhrazení 
poplatků za odpad
Nový systém placení za svoz odpadu funguje v Havlíčkově Brodě 
už rok. Do konce ledna minulého roku měli všichni majitelé 
rodinných či bytových domů a staveb pro rodinnou rekreaci 
provést registraci domu k poplatku. Někteří majitelé do dnešního 
dne registraci stále neprovedli, přestože mnozí z nich byli na tuto 
povinnost upozorněni písemnou výzvou či telefonicky. Jedná se 
zhruba o 150 rodinných domů a 50 staveb pro rodinnou rekreaci. 
Za nesplnění ohlašovací povinnosti může být těmto fyzickým či 
právnickým osobám uložena peněžitá sankce. 
Poplatek za odkládání komunálního odpadu je splatný ve dvou 
splátkách. Za první pololetí roku 2025 byl poplatek splatný 
do 30. 9. 2025, za druhé pololetí roku 2025 bude splatný 
do 31. 3. 2026. Podklady k platbě poplatku za obě pololetí byly 
zaslány všem plátcům, kteří na ohlášení vyplnili kontaktní údaje 
(datová schránka, e-mail, telefon), již v srpnu 2025. V případě 
ohlášení změny během druhého pololetí obdrželi plátci obratem 
aktualizované údaje k platbě. Z tohoto důvodu již žádné výzvy 
k úhradě poplatku za druhé pololetí roku 2025 nebudou zasílány 
a druhou splátku poplatku je třeba uhradit nejpozději do 31. 3. 2026. 

Ke konci ledna 2026 nemělo uhrazeno poplatek za  první  
pololetí 2025 ještě 542 plátců. Naopak téměř polovina plátců 
uhradila v loňském roce poplatek na obě pololetí současně. 
Žádáme proto všechny majitele domů, aby si zkontrolovali, zda 
mají poplatek za obě pololetí řádně zaplacen, případně tak 
učinili nejpozději do konce března 2026. 
Podklady k platbě poplatku za rok 2026 obdrží plátci opět 
během měsíce srpna letošního roku. Při jakékoliv změně 
skutečností rozhodných pro placení poplatku v roce 2026, tedy 
změně plátce, počtu či objemu nádob, ale třeba i kontaktních 
údajů,  nezapomeňte tuto změnu včas ohlásit správci poplatku 
na níže uvedených kontaktech:
Mail: poplatky@muhb.cz, odpady@muhb.cz  
Telefon: 569 497 244, 569 497 237
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Kam s ním?

Tuhle nerudovskou otázku už jste pravděpodobně řešili mnohokrát: 
kdysi oblíbená sukně, pánev plná oleje nebo nať z mrkve. Zkrátka 
věci, které doma už mít nechcete, ale hodit je rovnou do kontejneru 
se nám jaksi příčí. Takže: Kam s nimi? Tedy vězte, že vytřídit 
nepotřebné věci a vrátit je spotřebního řetězce lze ve většině 
případů. 
Mekkou textilního odpadu jsou země Afriky nebo Jižní Ameriky. 
Házíte věci do kontejnerů různých nadací s vírou, že „se to ještě 
někdo užije“? V mnoha případech jste na omylu. Nepotřebné 
oblečení a další textilie totiž poctivě zužitkovávají jen někteří 
odběratelé a ve spalovnách tak končí ročně miliony tun oblečení. 
Větší šance druhotného zpracování je u kontejnerů charitativních 
organizací. Chcete-li si být opravdu jistí, že oblečení ještě poslouží 
nějaké osobě, postarejte se o něj osobně!
Jednou z možností jsou pravidelné SWAPy, nebo swapovací místa. 
Princip je jednoduchý, kdo přinese, může si také odnést. Případně 
stačí zaplatit symbolický poplatek a věci zde zanechat. To je příklad 
havlíčkobrodského swapovacího místa FOVY, které se nachází 
na ulici 5. května. Vzniklo v prosinci roku 2024 z podnětu vedoucí 
šicí dílny sociálního podniku FOVY Martiny Ježkové: „Otázka 
plýtvání s textilem mě osobně hodně trápí. Shodou okolností se 
nám na ředitelství Fokusu Vysočina uvolnilo místo, které jsme 
vyčlenili pro tento účel. Například za leden nám sem lidé donesli 
133 kg textilií.“ 
Kromě swapování, které je zde umožněno za poplatek 50 Kč za 10 ks 
ať už ve formě příjmu nebo výdeje, zde rozjeli i projekt upcyclingu. 
„Je to zase další zužitkování odpadu například od firemních dárců. 
Je to textil, který jsme zachránili před skládkou. Přešíváme ale 
i oblečení od lidí, například firmě Plastia z Nového Veselí jsme našili 
z pánských košil na veletrh tašky na propagační předměty a rozdali 
se do jedné,“ demonstruje na příkladu Martina Ježková. 
Podobnou úlohu ve městě plní také další místa: například 
pravidelné swapy v rodinném centru Brod a také Šatník. Místo 
Oblastní charity Havlíčkův Brod, kam mohou lidé darovat věci, které 
již sami nevyužijí, funguje již více než 30 let. Sídlíme na adrese 
Bělohradská 1128 (vchod od řeky) a po celou dobu nabízíme lidem 
možnost darovat věci, které sami již nevyužijí, ale mohou ještě 
dobře posloužit dalším. Jedná se především o čisté a neroztrhané 

oblečení, funkční drobnou elektroniku, zachovalé nádobí či další 
předměty běžné potřeby. Důležitým kritériem je jejich dobrý stav 
a další využitelnost. Týdně projde brodským Šatníkem na 20 plných 
krabic!

Kdo maže, ten jede!
Relativní novinkou v oblasti třídění odpadů jsou kontejnery na oleje. 
Nyní jich je ve městě rozmístěno  18 a jejich prostřednictvím se loni 
povedlo vytřídit téměř 2,4 tun olejů. V roce 2024 to bylo 1,58. Jde 
tak o poloviční nárůst. Mimochodem, pokud vylejete olej do dřezu, 
toalety či rovnou do kanálu, nejenže zanáší potrubí, ale může být 
i vítanou potravou hlodavců. Z vody se v čističce odděluje jen velmi 
obtížně. Pokud ho však zrecyklujete, může z něj naopak vzniknout 
příměs do bioolejů nebo výroba paliva nové generace HVO100 - 
syntetická nafta, která snižuje emise až o 90 % oproti fosilní naftě.
V této oblasti se také chystá v Havlíčkově Brodě užitečná 
novinka, kterou připravuje TECHNOCON. Jedná se automatický 
sběrný olejobox. „Mechanismus bude uživatelsky velmi přívětivý. 
Na základě přihlášení mobilním telefonem, bude zájemci vydána 
lahev, kterou si odnese domů. Po libovolnou dobu ji doma bude 
plnit, a pak ji vloží zpět naplněnou do olejoboxu. V něm robot lahev 
umístí do sběrného kontejneru, který sám vyhodnotí naplněnost 
a pošle správci informaci, že je třeba lahve vyzvednout,“ vysvětluje 
fungování ředitel Pavel Vaňkát. 
Celý projekt je aktuálně v přípravě a v našem městě bude 
instalovaný pilotní model. „Podle mých informací je podobný 
projekt rozběhnutý v Polsku a Německu, ale úroveň jeho 
automatizace je podstatně nižší, a ne tak komplexní. Celé zařízení 
chystáme jako vlastní prototyp. Vytvořili jsme vlastní hardware 
i software,“ popisuje proces příprav Pavel Vaňkát.
Olejobox bude umístěn na Jihlavské ulici zhruba na konci dubna 
a pro uživatele bude bezplatný. Kromě velkého přínosu díky 
zjednodušení sběru olejů z domácností, bude mít ještě další 
environmentální přesah. Jeho stříška v podobě otočného víčka 
bude osazená solárním panelem, který se dá otočit za sluncem. 
Na zařízení bude také umístěn displej, kde se budou moci lidé 
podívat, jak se olej recykluje a dále zužitkovává.

Komu se nelení, tomu se zelení
Další specifickou „komoditou“, která se v našem městě sbírá, je 
bioopad. Je zde jistě na místě připomenout, že do něj nepatří 
například větve nebo keře. Pak se z něj totiž stává objemný odpad 
a skončí na skládce. Správně vytříděné biologicky rozložitelné 
zbytky se z Havlíčkova Brodu vozí do kompostárny ve Veselici 
a v Radňově a kompost z nich pak končí na polích místních 
zemědělců.

inzerce
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Jsme spotřební společnost
Jedním z „otců“ třídění odpadů v našem městě je Jiří Holešák, 
který stál u zavádění kontejnerů na sklo, které byly první 
vlaštovkou v této oblasti v Havlíčkově Brodě. Za jeho profesní 
kariéru se problematika třídění odpadů rozrostla na řadu 
materiálů, které dnes umíme třídit a mnohdy i recyklovat. 
Přesto však Jiří Holešák říká, že k ideálnímu stavu máme ještě 
daleko. Spotřeba naší společnosti se totiž stává neúnosnou. 

Kdo inicioval začátek třídění odpadů v našem městě?
Sběrné suroviny Hradec Králové, kde jsem byl vedoucím provozovny 
Havlíčkův Brod. V první polovině 80. let. Tehdejší náš ředitel se znal 
s primátorem Bratislavy, který inicioval třídění do kontejnerů. Na základě 
toho vydal Krajský národní výbor Hradci Králové usnesení, že Sběrné 
suroviny zajistí kontejnery na separaci skla do všech sídel nad 5000 
obyvatel.

Jaké odpady se začaly třídit? Mám informaci, že na začátku bylo sklo.
Ano, nejdříve sklo do žlutých kontejnerů, pak se rozšířila separace 
do zelených pouze na barevné sklo.

Kolik kontejnerů bylo po městě a jaká z nich byla výtěžnost? 
Počty kontejnerů si nepamatuji, bylo to asi 1 kontejner na 1000 obyvatel, 
v kontejneru bylo cca 300 kg skla a vývoz jednou za měsíc.

Jaká byla odezva veřejnosti? Aktuálně vidíme v některých případech 
určitou nevoli – bylo to tak i na začátku?
I když jsme tomu na začátku moc nevěřili, odezva byl příznivá 

a přicházely požadavky na další rozšíření 
od občanů i menších obcí.

Jak se postupně přidávaly další 
suroviny?
V 90. letech jsem s tehdejším starostou 
Tomášem Holendou dohodl, že nakoupíme 
klasické popelnice, nastříkali jsme je 
na zeleno a rozmístili po městě. Moc se 
to neosvědčilo, byl problém se svozem 
a občané nám tyto popelnice kradli. Proto 
jsme popelnice nahradili dnešními zvony: 
bílými na čiré, zelenými na barevné sklo 
a modrými na papír. Později ve spolupráci s TSHB byly nahrazeny zvony 
na papír kontejnery a přidaly se žluté kontejnery na plasty.

Jaká byla Vaše motivace v podnikání? Šlo čistě o zisk … nebo 
i, řekněme, přesvědčení o prospěšnosti tohoto oboru?
Každé podnikání je zaměřeno na zisk, ale v tomto případě šlo spíše 
o přesvědčení a nápad jak, zisk využít na rozšíření činnosti, dobré jméno 
a příklad u obchodních partnerů. Měli jsme pobočný distribuční sklad 
v tehdejším ZZN Slatiňany, kam se sváželo sklo z oblasti Chrudim, 
Pardubice, Hradec Králové. Do Havlíčkova Brodu bylo sklo sváženo 
nejen z okresu Havlíčkův Brod, ale třeba z Kutné Hory. 
Dalším motivem byla stavba třídírny na plasty, modernizace vozového 
parku, velkokapacitní lis na papír a plasty, rekonstrukce a stavba nového 
provozu a další zlepšení.

A možná i trochu osobně – třídíte doma? Co všechno doma dokážete 
vytřídit?
Třídíme vše, co se dá, od klasických druhotných surovin po bio, elektro 
a další komodity.

Kde vidíte budoucnost třídění odpadu? Nenarazili jsme už 
na pomyslné dno, kdy lze, pokud samozřejmě jedinec chce, vytřídit 
téměř vše? 
Důležitá je osvěta mezi občany, a především ve školách. Možná vidím 
budoucnost v nových technologiích na zpracování a využití odpadu. 

Jak Vy osobně vnímáte otázku spotřeby moderní společnosti? 
Neplýtváme? A v jaké oblasti? Není stávající objem odpadu, který 
lidstvo vyprodukuje, tak enormní, že je nereálné pokračovat 
ve vývoji?
Stali jsme se spotřební společností a plýtváme! Reklama a obal zboží 
prodává. A tím, že žijeme v hojnosti, jsme stále bezohlednější a sobečtí. 
To není pesimismus, ale realita. Věřím však především mladé generaci, 
která si uvědomuje stav věcí. Snad pomohou nové technologie 
na využití odpadů a dobrá osvěta a motivace obyvatelstva ve vztahu 
k přírodnímu prostředí.

Který odpad považujete za potenciálně nejproblémovější, 
nejnebezpečnější?
Především plasty, kombinované obaly, které se nedají recyklovat, 
průmyslové odpady nebo skládkování odpadů. Umíme vyrobit, 
spotřebovat a pak vyhodíme … a tady to vše začíná.

Umíme dnes vlastně vytříděné odpady efektivně využít?
Ano, dnešní technologie umí zpracovat vytříděné odpady, buď recyklací, 
nebo energetickým využitím jako jsou, teplárny, energetika, pyrolýza. 
Bohužel, ne vždy dochází k využití, a proto se stále skládkuje. Ovšem 
i zde se nachází část budoucího vývoje: již dnes se čerpá skládkový plyn 
k výrobě elektřiny. Takže skládky mohou sloužit jako zdroj energie. 

inzerce
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V Havlíčkově Brodě  
žijeme udržitelně

Domácí svačina, vlastní 
výroba ekodrogerie nebo 
vyswapované oblečení – to 
jsou příklady dovedností, které 
se děti i dospělí mohou naučit 
v novém projektu Žijeme 

udržitelně. Připravuje ho město Havlíčkův Brod ve spolupráci 
s Krajem Vysočina a s Informačním a poradenským centrem 
Vysočina o.p.s. Na jeho přípravě se aktivně podílela také 
místostarostka města Marie Rothbauerová.
Projekt je rozdělen do 4 hlavních částí a jeho vedoucí je Daria 
Čapková, ředitelka Informačního a poradenského centra 
Vysočina o.p.s. „Primárně se chceme zaměřit na mladší 
generaci, která má velký potenciál ovlivnit nejen svou vlastní 
budoucnost, ale i ekologické chování v rodině,“ vysvětluje 
vedoucí projektu.
Jedním z pilířů jsou 4 workshopy s interaktivním divadlem pro 
žáky základních škol na Havlíčkobrodsku. Děti se během nich 
naučí připravit jednoduchou svačinu bez zbytečného odpadu, 
opravit oblečení nebo zvolit co nejekologičtější způsob dopravy. 
Program vyvrcholí interaktivním divadelním představením, 
kde děti své nově získané znalosti využijí v praxi. První setkání 

proběhla již na konci února. Program vznikl ve spolupráci s AZ 
centrem a divadelním kroužkem pod vedením ředitele AZ centra 
Martina Domkáře a Anny Provazníkové.
„Druhou oblastí jsou edukační a motivační videa vznikající 
ve spolupráci s městem. Budou určena starší i mladší generaci 
– starším srozumitelně vysvětlí, jak správně třídit odpad 
a proč to má smysl, mladším pomohou posílit motivaci k jeho 
každodennímu dodržování,“ přibližuje záměr Daria Čapková.
Ve třetím pilíři se zapojí široká veřejnost prostřednictvím 
komunitních swapů a praktických dílen v Rodinném centru 
BROD v 1. patře budovy AZ centra. Poslední část projektu je 
odborná – v září se u kulatého stolu setkají zástupci města, škol, 
neziskových organizací i odborných institucí. 

Milí Broďáci,
rok 2026 bude pro Havlíčkův 
Brod výjimečný, připomínáme si 
770 let od první písemné zmínky 
o našem městě. Rozhodli jsme 
se proto, že nepůjde jen o další 
číslo v kalendáři, ale že se promění 
v celoroční oslavu pro všechny.
Naším cílem je jednoduchá věc, 
aby si každý mohl najít akci, 
na kterou vezme děti, rodiče, 
kamarády nebo prarodiče. 
Masopustní průvod už máme 
za sebou a já bych vám rád 
poděkoval za to, kolik vás dorazilo 
a jak jsme společně zaplnili 
náměstí a skvěle se pobavili. Na jaře nás pak čekají Trh řemesel, 
Noc kostelů nebo sportovní týden, který jsme si vyzkoušeli už 
loni a který studentům zpříjemnil čekání na konec školního roku. 
V červenci a srpnu město znovu ožije kulturním létem, koncerty 
i divadlem pod širým nebem.
Vrchol oslav nás čeká 19. září, ale už teď víme, že celý rok bude 
o setkávání, radosti a společných zážitcích. Chceme, aby Havlíčkův 
Brod byl místem, kde se nikdo nenudí a kde je normální vzít děti 
za kulturou, sportem i historií.
Právě historii chceme letos přiblížit trochu jinak. Připravujeme 
historická videa mapující 770 let města, do kterých jsme obsadili 
dobrovolníky z řad Broďáků. Našli jsme dokonce i takové osobnosti, 
jako jsou Zikmund Lucemburský nebo Jan Žižka. První videa už 
můžete vidět na sociálních sítích města, tak nám napište, jak se 
vám líbí.
Součástí oslav je i brodský architektonický manuál. Odborníci 
v něm zmapovali 80 významných staveb od roku 1900 a vytvořili 
databázi, která ukazuje, jak se Brod za posledních 125 let 
proměňoval. Ani v tomto případě by ale manuál nevznikl bez vás. 
Děkujeme za vaše fotky, nákresy i vzpomínky, které databázi 
vdechly život.
Přeji si, aby se letošní jubileum stalo především oslavou lidí, kteří 
tu společně žijí. Abychom se potkávali, bavili se spolu a byli hrdí 
na město, které má nejen bohatou historii, ale i živou současnost 
a budoucnost, na kterou se můžeme těšit. Věřím, že si to letos 
užijeme společně a dvě sedmičky v jubileu nám všem přinesou 
štěstí.
Zbyněk Stejskal, ODS

inzerce



Zápisy do mateřských škol jsou 
letos o měsíc dříve
Mateřská škola Korálky Havlíčkův Brod

Ředitelka příspěvkové organizace Mateřská 
škola Korálky Havlíčkův Brod stanovuje místo, 
termín a dobu pro podání žádosti o přijetí 
k předškolnímu vzdělávání pro školní rok 
2026/2027, a to takto: Zápis do mateřské 
školy – pro všechna naše pracoviště se 

uskuteční na ředitelství MŠ Korálky Havlíčkův Brod, Příčná 191, 
Havlíčkův Brod.

Škola Datum zápisu Od–do

MŠ Příčná 189 Po 23. 3. 2026 9.00–11:30

MŠ Prokopa Holého 1832 Po 23. 3. 2026 9.00–11.30

MŠ Žižkov II 1352 Po 23. 3. 2026 12:30–14:30

MŠ Zahradnického I 2864 Út 24. 3. 2026 9.30–11.30

MŠ Zahradnického II 2867 Út 24. 3. 2026 12:30–14:30

MŠ Šmolovy 107 Út 24. 3. 2026 12:30–14:30

MŠ Nuselská 3240 Čt 26. 3. 2026 9:00–11:30

MŠ Nádražní 1329 Čt 26. 3. 2026 12:30–14:30

MŠ Nad Tratí 537 Čt 26. 3. 2026 12:30–14:30

Zákonný zástupce dítěte k zápisu přinese: 
■ �vyplněnou žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání (lze vyplnit 

na místě v den zápisu) 
■ �potvrzení lékaře na Evidenčním listu pro dítě o řádném očkování 

dítěte nebo na tiskopise Vyjádření lékaře o řádném očkování 
dítěte – potvrzení o očkování platí pro děti mladší 5 let 

■ �vyplněný tiskopis Prohlášení (lze vyplnit na místě v den zápisu) 
■ �platný průkaz totožnosti zákonného zástupce 
■ �cizinci – doloží doklad s povolením k pobytu na území České 

republiky podle zákona č. 326/1999 Sb., ve znění pozdějších 
předpisů.

Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání, tiskopis Vyjádření 
lékaře o řádném očkování a Prohlášení jsou k dispozici na všech 
mateřských školách, na ředitelství mateřské školy nebo 
na webových stránkách www.mskoralky.cz v dokumentech. 
Případné dotazy vám zodpovíme na tel. 569 422 455 nebo 
724 533 241.

Zápis do mateřské školy Havlíčkův Brod, 
Na Svahu 3049 pro školní rok 2026–2027

březen 2026		  13

Havlíčkobrodské listy  	 Informujeme

Ředitel příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská 
škola Havlíčkův Brod, Wolkerova 2941 stanovuje v dohodě se 
zřizovatelem místo, termín a dobu pro podání žádostí o přijetí 
k předškolnímu vzdělávání pro školní rok 2026/2027, a to takto: 
Zápis do mateřské školy se uskuteční od pondělí 16. března 
8.00 hodin do pátku 20. března 2026 12.00 hodin v Základní škole 
Havlíčkův Brod, Wolkerova 2941, a to bez osobní přítomnosti dětí 
a zákonných zástupců ve škole. 

Vyplněnou žádost o přijetí do MŠ je možné doručit následujícími 
způsoby:
1. do datové schránky ZŠ Wolkerova 2941: zrtmdb9
2. �e-mailem s uznávaným elektronickým podpisem  

na e-mail: sekretariat@zswolkerova.cz
3. �poštou  na adresu: Základní škola Wolkerova 2914,  

580 01 Havlíčkův Brod
4. osobní podání: v kanceláři ZŠ 

Cizinci zároveň doloží doklad s povolením k trvalému pobytu 
na území ČR (podle zákona č. 326/1999 Sb., ve znění pozdějších 
předpisů - stačí prostá kopie).                                                                                 
Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání je ke stažení na www.
zswolkerova.cz a také na www.msperknov.cz

Na případné telefonické dotazy ve věci zápisu dětí do mateřské 
školy odpoví zástupce ředitele pro předškolní vzdělávání Vladimíra 
Kreuzová, tel. 721 384 112.

inzerce
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Podpůrné skupiny v Hospici 
Mezi stromy: prostor pro 
sdílení, porozumění a naději
Hospic Mezi stromy v Havlíčkově Brodě poskytuje paliativní 
péči lidem v závěrečné fázi nevyléčitelného onemocnění. Péčí 
o pacienty v závěru života však naše služby nekončí. Jsme 
zde také pro rodiny a blízké, kteří po úmrtí svých blízkých 
procházejí nesnadným obdobím zármutku, časem truchlení.

Období truchlení je přirozenou reakcí na ztrátu blízkého člověka 
a u každého z nás probíhá jiným způsobem a různě dlouho. 
Můžeme prožívat smutek, vztek, únavu, pocity viny, nejistotu i celou 
řadu dalších emocí. Někdo potřebuje být sám a na čas se uzavře 
do sebe, jinému pomáhá svůj smutek sdílet se svým okolím. Někdo 
o svém zármutku nemluví, jinému naopak přináší úlevu, když o něm 
může hovořit. Je důležité si uvědomit, že i v jedné rodině může 
každý truchlit jiným způsobem a jinak dlouho. Proto je dobré být 
k sobě navzájem tolerantní a respektující.
Také širší okolí často očekává, že po několika týdnech či měsících 
bude člověk po ztrátě fungovat „normálně“, jako by se nic nestalo. 
Ve skutečnosti to však není tak jednoduché. Žijeme-li s někým 
v blízkém vztahu dlouhé roky, mnohdy i několik desetiletí, 
potřebujeme na prožití zármutku a nalezení cesty, jak žít dál bez 
svého blízkého, měsíce, někdy i roky. Délku i průběh truchlení 
ovlivňuje mnoho faktorů a je třeba jej vnímat jako proces, který 
potřebuje čas a trpělivost.
Někomu může pomoci sdílet svou ztrátu s lidmi s podobnou 
zkušeností. Právě pro tyto pozůstalé jsou určeny podpůrné skupiny, 
které se pravidelně konají také u nás v Hospici Mezi stromy. Setkání 
probíhají v klidném a důvěrném prostředí, kde mají účastníci 
možnost otevřeně mluvit o svých pocitech, obavách i otázkách, 
které často zůstávají nevyslovené. Sdílení zkušeností s lidmi, kteří 
prožívají podobnou situaci, může přinést úlevu, pocit sounáležitosti 
i vědomí, že v bolesti a nejistotě nejsou sami. Zároveň může dát 
naději, že smutek se v čase proměňuje a stává se snesitelnějším. 
Vedle sdílení náročných témat je na setkáních prostor také pro 
zcela běžné rozhovory u kávy a čaje. Přítomnost ve skupině 
na nikoho neklade žádné nároky, každý v ní může být tak, jak je mu 

to příjemné. Skupina je vedena zkušenými odborníky, kteří citlivě 
podporují proces truchlení a hledání nové rovnováhy v životě.
Zvláštní pozornost v hospici Mezi stromy věnujeme také dětem, 
které prožily ztrátu někoho blízkého. Pravidelně se zde koná dětská 
podpůrná skupina probíhající v malých skupinkách a v bezpečném 
prostředí. Děti prožívají smutek jinak než dospělí a ne vždy dokážou 
své emoce pojmenovat slovy. Proto jsou setkání uzpůsobena jejich 
věku a probíhají formou hry, výtvarných aktivit, práce s příběhy 
a dalších tvořivých činností. Děti zde mají možnost vyjádřit své 
emoce pro ně přirozenou cestou a je u nich posilován pocit jistoty, 
bezpečí a důvěry.
Podpůrné skupiny jsou místem, kde mohou děti i dospělí být sami 
sebou, prožívat a sdílet své vzpomínky, myšlenky i emoce pravdivě, 
otevřeně a postupně, vlastním tempem, hledat cestu, jak žít dobrý 
a smysluplný život i se ztrátou, která je v životě potkala.
Pokud prožíváte ztrátu někoho blízkého a myslíte si, že by vám 
sdílení s lidmi s podobnou zkušeností mohlo pomoci, jste srdečně 
zváni na podpůrné skupiny do Hospice Mezi stromy.
Kontakt: Vlaďka Prachařová
tel.: 734 726 279
e-mail: pracharova@hospicmezistromy.cz
Autor: Kateřina Bártová, Hospic Mezi Stromy

Archiv Hospice Mezi Stromy inzerce



březen 2026		  15

Havlíčkobrodské listy  	 Město známé neznámé

Selská jízda

Jízda na koni sloužila až do 19. století účelům praktickým 
a reprezentativním. Ovládali ji zejména šlechtici a vojáci, loupežníci 
a poslové. Teprve v 19. století s novým pojetím času děleného 
na volný a pracovní ujala se myšlenka pěstění jezdectví jako sportu 
a vhodné záliby pro zušlechtění těla i ducha. V Čechách vznikaly 
první jezdecké spolky v rámci Sokola, první z nich byl založen 
v Praze v roce 1891. Zároveň s tím rostla obliba dostihového sportu, 
který sem přišel z Anglie. Navazoval na oblibu parforsních honů 
a na spolky chovatelů koní, které řešily správnou plemenitbu 
k dosažení co nejlepších kvalit zvířat. V našem kraji ovšem dlouho 
přetrvávalo jen hospodářské využití koní, jak je ostatně čitelné 
ze sčítání obyvatel (a hospodářského zvířectva) v roce 1900, kdy 
bylo v našem okrese napočítáno jen 19 hřebců, zato ovšem 1612 
valachů bez rozdílu stáří. Rozmach jezdectví nastal až po vyhlášení 
samostatné Československé republiky. Na celém území vznikaly 
tzv. Selské jízdy, krojované družiny, jejichž posláním bylo cvičení 
se v jezdectví na koni, pořádání závodů a slavnostních průvodů. 
V Německém Brodě byla Selská jízda založena v 2. polovině 20. let 
a doba jejího největšího rozkvětu spadá do desetiletí následujícího, 
kdy se členstvo zdejšího sboru počítalo na stovky a v celé republice 
dokonce na desetitisíce. V Čechách působilo 14 sborů Selských 
jízd. 11. sbor Selských jízd Josefa Hyrše v Německém Brodě 

sdružoval jezdecké oddíly z okresu Německý Brod, Chotěboř, 
Hlinsko, Přibyslav, Polná, Humpolec, Dolní Kralovice, Ledeč nad 
Sázavou a Habry.  24. a 25. června roku 1933 uspořádala zdejší 
Selská jízda jezdecké závody na fotbalovém hřišti Na Losích, jichž 
se zúčastnilo asi 150 koní ze zdejšího kraje a také vojenské jezdecké 
učiliště v Pardubicích. Závodům přihlíželo asi 3000 návštěvníků, 
mezi nimi mnoho vysokých vojenských hodnostářů a význačných 
hostů. Akce se setkala s velkým ohlasem a byla s ještě větší 
pompou opakována v roce následujícím. 16. a 17. června 1934 mohli 
diváci přihlížet opět Na Losích více jak stům nejlepších jezdců 
z řad armády i mimo ni. Mezi návštěvníky byl účasten maďarský 
vyslanec s chotí, předseda poslanecké sněmovny Staněk, brigádní 
generál Manek a několik poslanců. Bylo připraveno celkem 11 
soutěží – pro začátečníky i nejlepší jezdce – cena Selské jízdy, 
cena Jiřic, cena města Německý Brod, cena Gabriely, cena sv. 
Jiří, cena Sázavy, cena Želivky, cena Spolku chovatelů koní, cena 
Moravan, cena Selské jízdy okresu Německý Brod, cena Lípy, Pas 
des deux, cena ministra národní obrany Bradáče, cena Ronova n. 
S. a putovní cena Českomoravské vrchoviny. Selská jízda v této 

době nesla myšlenku vybudovat z Německého Brodu středisko 
jezdeckého sportu pro Vysočinu. Velkorysé myšlenky podporoval 
fakt, že za Selskou jízdou stály významné osobnosti zdejšího 
kraje. Pořádání závodů zaštiťoval pplk. František Sebastiani 
z Častolovic, členy ředitelství závodů byli Jan Farka, Ing. S. Horčička, 
Ing. Julius Kraus (velkostatkář z Lípy), Josef Krupička a dr. Robert 
Neuern, německobrodský starosta. Mnozí z daných představitelů 
byli politicky angažovaní, členy agrární strany anebo národní 
demokracie. Toto propojení pak mělo zásadní vliv na osud Selských 
jízd za druhé světové války a po ní. Jízda byla v době nacistické 
okupace zakázána, neboť byla propojena nejen s politikou 
a armádou, ale jejím hlavním mottem byla podpora vlastenectví. 
Někteří představitelé Selské jízdy v době války zahynuli, změnila 
se i společenská situace, i přesto však byl spolek obnoven 
bezprostředně po konci války. I zde v Brodě máme alespoň 
z fotografií doklad o jejím působení. Spolek však byl trnem v oku 
především stále mocnějším komunistům, kteří dokonce ještě před 
únorovým pučem zorganizovali zásah proti společným závodům 
Selské jízdy v Nechanicích v červenci 1947. Bylo to jasné znamení 
konce zbytků demokratického zřízení v období tzv. Třetí republiky. 
Koně tak opět potvrdili svůj význam pro naši společnost. Kde se 
koni dobře vede, je dobře i člověku.    

Jezdecké závody Na Losích v roce 1933

Krátké období obnovy. Selská jízda na náměstí v roce 1946.
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Názvochodec aneb Sbíráme 
zajímavé názvy
Chodíte rádi po městě a okolí? Máte oči otevřené a všímáte 
si? Zajímají vás zeměpisná jména a co se za nimi skrývá? 
Fotíte si, co vás zaujme? Tak právě vy jste ideálním budoucím 
názvochodcem!
Názvochodci, tedy dobrovolnice či dobrovolníci, jsou lidé 
z široké veřejnosti, kteří se zapojí do projektu Jazyková krajina 
a zeměpisná jména současnosti – svědectví o minulosti 
regionu, realizovaného výzkumníky Katedry českého jazyka 
Filozofické fakulty Ostravské univerzity. Úkolem tohoto projektu 
je především mapovat jazykovou krajinu Havlíčkobrodska, sbírat 
zajímavé názvy na uličních tabulích, nástěnkách, oznámeních, 

cedulích, pod olupující se omítkou nebo na omšelých 
kamenech…
Pokud se chcete dozvědět více nejen o projektu, ale i o tématu 
jazykové krajiny a jejího zkoumání, přijďte na přednášku 
s workshopem „Názvochodec aneb Krajinou zeměpisných 
jmen“, která se koná ve středu 8. dubna 2026 od 16:00 v Krajské 
knihovně Vysočiny v Havlíčkově Brodě. 
Unikátní tabulka s dnes již zaniklým názvem Nad Marjánkou 
na třech bytových domech v Trocnovské ulici v Havlíčkově 
Brodě. Název Na Marjánce nesl hostinec, který stával pod úrovní 
dnešní Žižkovy ulice v místech penzionu Starr.
Na obnoveném plůtku kolem božích muk u cesty ze Šmolov 
do Petrkova najdeme firmu jeho výrobce včetně německé 
podoby toponyma Jihlava – Fr. Exel Iglau.
Autor: Jaroslav David

Kéž jsou všechny  
pokojovky šťastny!
Pokojové rostliny dostávají v zimním období doslova zabrat – 
nedostatek světla může rostliny oslabit a jsou tak náchylnější 
k nemocem. Jste-li fanda do pěstování těchto květin, můžete 
sdílet svoje zkušenosti na akci Happy Plant, která se uskuteční 
22. března od 12 do 15 hodin v KD Ostrov. Nejde o klasickou 
burzu nebo výstavu rostlin. Jde o setkání fandů pod taktovkou 
Matěje Hradského, který Vám dokáže, že rostliny nejsou jen 
dekorace, ale radost a životní styl. 

inzerce
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Březen – měsíc čtenářů 
v Krajské knihovně Vysočiny

Spojení měsíce března s literaturou trvá od roku 1955, což 
ve výsledku představuje naši nejstarší kampaň propagující 
čtenářství. A zároveň i jednu z nejkrásnějších akcí v tomto 
ohledu. Během historie se několikrát změnil její název, 
v současnosti ji známe jako Březen – měsíc čtenářů. Pravidelně 
se do ní zapojuje také Krajská knihovna Vysočiny. I v roce 2026 
především velkých množstvím akcí.
V pondělí 2. března se návštěvníci mohou těšit na cestopisnou 
besedu. Během ní se vydáme do Argentiny a Paraguaye, kam 
nás zavede Mart Eslem.
Dalším pořadem bude vystoupení divadla MALÉHRY. 
Do knihovny přijede 3. března s představením Literární salón – 
Pejskové. Herečky Barbora Seidlová a Nikola Zbytovská pobaví 
děti, dospělé a hlavně ty, kteří mají rádi pejsky. 
Chcete se dozvědět něco nového o Beatles? Nebo se seznámit 
s jejich písněmi, které zůstaly ve stínu těch, které naopak měnily 
dějiny hudby? Pak pro vás je určen pořad Legenda za oponou 
aneb Písně Beatles, které brouci nikdy nevydali. Bude se konat 
ve středu 4. března pod taktovkou publicisty Jaroslava Císaře. 
Hned o den později, 5. března, začíná v Krajské knihovně 
Vysočiny výstava Dalila a výtah bez dveří. Vychází ze 
stejnojmenné knihy spisovatelky Kláry Smolíkové a představí 
originální, veselé a milé ilustrace Kačky Illnerové.
Dne 5. března se děti mohou těšit na tvořivou Mozaiku. Ta se 
bude opakovat ještě 18. března. Jak je zvykem, malí šikulové se 
vyřádí při stříhání, malování nebo lepení.
V měsíci, který je věnovaný čtenářům, nemůže samozřejmě 
chybět Čtenářský klub. Milovníci knih se při něm sejdou 
9. března, tedy tradičně druhé pondělí v měsíci. Tématem bude 
dobývání vesmíru.
Na pondělí 9. března je na programu i další cestopisná beseda. 
Do sálu knihovny dorazí Michal Ozogán, který povypráví 
o Silk Road Mountain Race. Ten je jedním z nejextrémnějších 
bikepacking závodů světa. Koná se v Kyrgyzstánu a měří téměř 
2 000 kilometrů.
Blíží se jaro a s ním i doba alergií. Homeopatická přednáška 
odbornice Zuzany Nové Alergie a jarní detox je tak skvěle 
načasovanou akcí, která nás připraví na alergickou sezonu 
a hlavně poradí, jak zmírnit kašel, kýchání, svědění či otoky, a to 
pomocí homeopatie AKH.
K březnu v Krajské knihovně Vysočiny už neodmyslitelně patří 
Burza knih. Potrvá od pondělí 23. do pátku 27. 3. Zájemci si 

za symbolickou cenu mohou zakoupit vyřazené knihy. Akce 
bude opět spojená s prodejem výrobků z havlíčkobrodské 
Psychiatrické nemocnice.
Ve stejném týdnu, konkrétně 25. března, některé z návštěvníků 
jistě potěší Amnestie pro zapomnětlivé čtenáře. Je určena 
pro ty, kteří mají na svém čtenářském kontě upomínku. Dluh 
jim bude odpuštěn, musí se ale dostavit právě ve zmíněný den 
a hlavně vrátit všechny vypůjčené dokumenty.
Celorepublikovou akci Noc s Andersenem určitě není potřeba 
představovat. Stejně jako není třeba připomínat, že se do ní 
zapojuje i Krajská knihovna Vysočiny. Tentokrát si ji užijí žáci 
druhého stupně ZŠ.
Každé poslední pondělí v měsíci – a březnové nebude 
výjimkou – je spojené s promítáním dokumentárních filmů. 
Na programu Biografu v knihovně bude film Popel o hledání 
člena rodiny, který zmizel během druhé světové války.
A pátrání si návštěvníci knihovny užijí i jinak. Rok 2026 je 
v naší knihovně totiž rokem detektivky. Především proto, že 
letos uplynulo přesně 50 let od úmrtí jedné z nejslavnějších 
světových spisovatelek detektivního žánru Agathy Christie. 
A právě o ní bude 31. března přednáška organizovaná 
Společností, která se věnuje jejímu životu a dílu.
Motiv detektivky se promítá i do letošní Čtenářské výzvy, 
která běží nejen v březnu, ale po celý rok. Deset témat, která 
zájemce provedou populárním žánrem. A pro děti je připravena 
samostatná verze, v níž stačí přečíst sedm libovolných 
detektivek v dětské věkové kategorii. Tak hurá do čtení!
A hurá i do dalších výzev a soutěží, kterých se dětští čtenáři 

mohou zúčastnit během března. Jedná se o soutěž O nejhezčí 
kačenku, určenou pro malé čtenáře poboček KKV Nuselská, 
Wolkerova a Perknov, a o testík Mini agent na stopě I. Pro 
studenty mezi 15. a 19. rokem je zase určena literární soutěž 
Staň se součástí příběhu.
V březnu se již tradičně vyhlašuje Čtenář roku. Tentokrát 
budeme hledat čtenáře ve věku 13–23 let, který zároveň aktivně 
pomáhá v naší knihovně.
A na závěr ještě doplňme dvě akce, které nepořádá Krajská 
knihovna Vysočiny, ale uskuteční se v jejích prostorech. Dne 
17. března se zde představí projekt Bellis. Konkrétně se jedná 
o Alianci žen s rakovinou prsu. Druhá ze zmíněných akcí se bude 
týkat kybernetické bezpečnosti. Odborníci Jaroslav Doležal 
a Václav Linhart v ní 18. března seznámí rodiče dětí s hrozbami, 
které na jejich potomky číhají na internetu
Podrobné informace ke všem akcím najdete na webových 
stránkách knihovny www.kkvysociny.cz.
Autor: Petr Bobek, Krajská knihovna Vysočiny
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Výstava havlíčkobrodského výtvarníka 
Stanislava Bittermanna
Stanislav Bittermann se narodil 15. ledna 1952 a už od dětství 
vyrůstal v prostředí, kde měla výtvarná tvorba své pevné místo. 
Jeho tatínek výborně maloval a přirozeně syna vedl k tomu, aby 
kreslil také. První skutečné výtvarné začátky tak přišly už kolem 
deseti let.
Ve dvanácti letech začal navštěvovat Lidovou školu umění 
v Havlíčkově Brodě, kde ho vedl významný grafik, malíř a žák Maxe 
Švabinského – mistr Jan Jůzl. Pod jeho vedením strávil Standa 
sedm až osm let, během nichž prošel prakticky všemi technikami: 
kresbou, malbou, modelováním, monotypem, suchou jehlou, 
linorytem i dřevořezem. V té době se kolem něj pohybovala řada 

dalších talentovaných kluků, kteří se výtvarnému umění věnují 
dodnes – mezi nimi např. Josef Saska, Jan Exnar, Radek Dvořák. 

Rok 1990: rozhodnutí, které změnilo život
Po revoluci se Stanislav rozhodl splnit si sen, který nosil v sobě od dětství – 
začít se uměním živit. V roce 1990 přešel na volnou nohu. Jeho prvním 
výrazným tvůrčím obdobím devadesátých let nebyly obrazy, ale dřevo.
Velký zlom přišel po smrti Standova tatínka. Malování se stalo cestou, 
jak se s bolestí vyrovnat. Nějakou dobu se nedokázal odpoutat od černé 
barvy – na každém obraze muselo být něco černého. Postupně se ale 
jeho tvorba začala projasňovat, dostávala více světla a barev.
Pracoval hlavně technikou enkaustiky a kombinovaných technik. 
Tvořil v cyklech – některé trvaly měsíce, jiné roky. Mezi první patřily 
například Skládky, inspirované skutečnou návštěvou skládky 
a obrazem rozházených papírů a věcí, které se jednou prostě 
zahrabou do země.
Kromě malby začal Standa postupně vytvářet i sochy z umělého 
kamene – směsi pryskyřice a písku. V této době spolupracoval 
s umělcem Janem Exnarem, pro kterého tvořil modely a přípravy 
pro skleněné odlitky. 
Po sochách z umělého kamene přišla další zásadní etapa – drátěné 
figury. K drátům ho přivedla touha vytvořit sochu co nejméně 
hmotnou. Jeho drátěné sochy se později objevily i v televizním 
seriálu Pustina (v hlavní roli s Jaroslavem Duškem), kde byly 
zapůjčeny z jeho ateliéru.
Srdečně zveme na vernisáž výstavy Bittr - průřez tvorbou, která se 
uskuteční v pátek 27.3. od 16:00 v Reynkově galerii na Staré radnici.
Zdroj: Tomáš Bittermann
Foto: Cai Zhiyi

inzerce
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Správné znění tajenky z čísla 02/2026: Do roku 1256 datujeme první ověřenou písemnou zmínku o Brodu.
Správnou odpověď jsme vylosovali ze 55 došlých.
Výhercem je Hana Kumštarová.
Znění tajenky posílejte na e-mail press@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. 3. do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 
580 61 Havlíčkův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v Havlíčkobrodských listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná 
odměna k vyzvednutí na Turistickém informačním centru ve Staré radnici v pracovních dnech 9–17 hodin.

Brodská miminka narozená 
od 16. 1. do 12. 2.
• 30. 1. Václav Havlíček • 31. 1. Emma 
Sedláčková • 6. 2. Jakub Černý, Jan 
Branžovský • 9. 2. Adam Šudoma • 9. 2. Beáta 
Baladová • 10. 2. Adam Fikar, Zoriana Rak

Výbory zastupitelstva
10. března - Výbor pro CR, média a kulturu, 
15:00, MěÚ, Havlíčkovo náměstí, malá ZM
25. března - Výbor pro územní plán a rozvoj 
města, 15:30, MěÚ Havlíčkovo náměstí, 
velká ZM

Řádková inzerce:
Brusič Brosl, Prano, Havířská 3549, 
tel. 731 871 591. Broušení nožů, nůžek, 
masomlýnků, pilových kotoučů, zahradních 
a dílenských potřeb. Prodej palivových pil.
Nabídněte starší auto za rozumnou 

cenu, případné závady si opravím Tel: 
608 029 036.

KOUPÍM OBRAZY: Štáfl, Jůzl, Panuška, 
Škrabánek, Odvárka, Zezula, Jambor 
a dalších malířů. Tel: 776 393 000

Prodám výsuvný dvoukolový hasičský 
žebřík ZD-12+Malotraktor TZ4K Kloubový 
v perfektním stavu 721 626 220

Havlíčkobrodské listy na webu 
Chcete si přečíst Havlíčkobrodské 
listy na webu dříve, než je dostanete 
do schránky? 
Potřebujete vyhledat informace ze starších 
vydání? 
Stáhněte si náš měsíčník  
na www.muhb.cz pod odkazem Vedení 
města – Havlíčkobrodské listy

Inzerujte v Havlíčkobrodských listech 
Havlíčkobrodské listy měsíčník radnice 
ZDARMA do domovní schránky 
Počet výtisků: 12 300 • Pokrytí: město 

Havlíčkův Brod • Provedení: barevné, 24 stran 
Distributor: Česká distribuční, a.s. 
Číslo vychází první pracovní den měsíce. 

Rozměr (šířka x výška)� Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (200 × 266 mm)� 8 500 Kč 
1/2 stránky (200 × 131,5 mm)� 4 600 Kč 
1/4 stránky (98,5 × 131,5 mm)� 2 500 Kč 
1/8 stránky (98,5 × 64,25 mm) � 1 300 Kč 
zvýraznění (47,75 mm × dle potřeby)� 50 Kč 
řádková inzerce (znak)�  2 Kč 

Při dlouhodobé spolupráci poskytujeme 
automaticky množstevní slevy. 

Příjem inzerce na následující měsíc do 10. 
v měsíci. Platba hotově při podání inzerátu 
nebo na fakturu. Objednávku i příjem 
inzerátu je možné přijmout elektronicky. 

Kontakt a podrobné informace 
tel. 724 999 236, 604 885 481 e-mail: 
hblisty@muhb.cz, press@muhb.cz 

Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent.



Masopustní kobyla kradla 
Havlíčkobrodské listy!
V neděli 8. února zaplnil Havlíčkovo náměstí rej masek, a to 
dokonce v nadživotní velikosti. Ze Skaut klubu vyrazil ve 14 hodin 
tradiční masopustní průvod. Vedli ho jako vždy tambor, slaměný, 
masopustní kobyla, střapáči a další tradiční masky. Novinkou byly 
obří masky divadla Tejp a maska Karla Havlíčka Borovského, kterou 
vyrobila sochařka Kateřina Čaňková z MDKO. Průvod stylově 
doprovodil i kočár. 
A jaké byly ty hlavní hříchy, kvůli kterým byla kobyla sprovozena ze 
světa? Prý si Havlíčkobrodskými listy kopyta čistí a ještě je vytahává 
ze schránek! Za to bychom jí jistě udělili trest nejvyšší. Ovšem loni 
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se našlo i nemálo pozitivních událostí, třeba příjezd Víta Vaněčka se 
Stanley Cupem, a tak byla kobyla v duchu tradice opět oživena. 
Jako doprovodný program byl připraven také masopustní jarmark, 
kde mohli lidé ochutnat jak typické masové speciality jako jelítka 
nebo klobásky, tak stánky s pečivem a samozřejmě koblížky. 

Stará radnice plesala s láskou!

Sobota 14. února byla v našem městě nejen svátkem všech 
zamilovaných, ale i tanečníků. V prostorách Staré radnice se totiž 
uskutečnil už 2. ročník obnoveného Městského plesu. Vzhledem 
k termínu se nesl v zamilovaném duchu a veškeré veřejné radniční 
prostory tak byly dekorovány do jemných tónů růžové. Atmosféru 
na úvod naladili umělci z Městského divadla Brno. Mikrofonu 
se po předání charitativního šeku ujala kapela Kolorez Band 
a v Havlíčkově sále hrála Cimballica. O půlnoci se plný taneční 
parket rozhýbal za tónů saxofonu pod taktovkou KJ Sax. Až 
do půlnoci byl také návštěvníkům k dispozici fotokoutek. 
Foto: Libor Hyžák
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Zápasníci na mistrovství 
republiky bez zlata
Poslední lednovou sobotu se v Sokolovně TJ Sokol Hnidosy - 
Motyčín, Kladno konal první letošní turnaj přípravek v zápase 
řecko-římském. Toho turnaje se účastnilo 114 závodníků z 18 týmů. 
Havlíčkobrodský oddíl reprezentovalo 27 závodníků pod trenérským 
vedením Radka Satrapy, Michala Bláhy a Bohumila Domkáře.

Celkem brodská výprava získala čtyři zlaté, šest stříbrných a tři 
bronzové medaile a ovládla pořadí družstev. 
O týden později se ve Sportovní hale Holýšov konalo Mistrovství 
České republiky v zápase řecko-římském, kterého se účastnilo 
136 závodníků z 24 oddílů. Havlíčkobrodský oddíl pod trenérským 
vedením Zdenka Švece, Tomáše Šimka a Radka Satrapy získal 
celkem devět medailí – šest stříbrných a tři bronzové, ale ani 
jediný titul, což bylo pro Broďáky velké zklamání. V pořadí Družstev 
skončila Jiskra v kategorii U13 – mladší žáci na prvním místě, 
v kategorii U17 – kadeti byl Brod třetí. 

Mladší žáci Jiskry sbírali 
zkušenosti v Brně
První únorovou sobotu se mladší žáci TJ Jiskra Havlíčkův Brod 
zúčastnili házenkářského turnaje Ford Carent Cup 2026 v Brně 
pořádaného domácím Handball Brno. Turnaj jim přinesl konfrontaci 
s kvalitními soupeři mimo běžnou soutěž.
Jiskra Havlíčkův Brod se utkala s týmy Handball Brno A a B, Sokol 
Sokolnice, SK Kuřim a TJ JM Chodov. Nejtěžší utkání sehrála 
proti Handball Brno A (42:10), v dalších zápasech ale brodský tým 
předvedl vyrovnané a bojovné výkony. „Máme rezervy v přesnosti 
nahrávek při rychlém přechodu do útoku, v zakončení v závěrech 
utkání i v důrazu obrany,“ zhodnotil výkon trenér týmu Stanislav 
Rezek. Díky lepšímu skóre obsadila nakonec Jiskra konečné 
5. místo. „Tým hraje v kategorii mladších žáků první sezonu a pro 
část hráčů jde o úplné začátky, proto jsou podobné turnaje klíčové 
pro sběr zkušeností,“ uzavřel trenér Rezek.

Slovan zahájí jaro doma 
s Tasovicemi
Po nepříliš vydařené podzimní části odstartují havlíčkobrodští 
fotbalisté na začátku března jarní část soutěže. V úvodním 
jarním kole hostí Slovan na stadionu Na Losích TJ Sokol Tasovice, 
na jehož trávníku v prvním kole aktuálního ročníku Brod prohrál 1:2. 
Do jarních bojů vstupuje Slovan z předposledního místa tabulky 
se ziskem 15 bodů a rád by navázal zejména na poslední podzimní 
zápasy, ve kterých se mu dařilo. Na jaře čeká brodské fotbalisty 
celkem 15 zápasů, z toho osmkrát se představí na domácím 
trávníku.

Bronzový úspěch 
HB SKI TEAMU: David 
Chroustovský zazářil v Peci
Obrovský úspěch si na přelomu ledna a února připsal David 
Chroustovský z HB SKI TEAMU. Na mezinárodních závodech FIS 
v Peci pod Sněžkou vybojoval bronzovou medaili v obřím slalomu, 
což je v silné konkurenci dospělých závodníků vynikající výsledek.
David je letos prvním rokem v juniorské kategorii, a přestože se 
na start staví proti mnohem zkušenějším borcům, dokázal získat 
své první „dospělé“ pódium. Jeho talentu si všimla i reprezentace, 
pro letošní sezónu byl totiž zařazen do českého výběru juniorů. 
Davidova forma má vzestupnou tendenci, což mu dává skvělý 
základ pro další postup světovým žebříčkem. Letošní sezóna je 
teprve v polovině a David Chroustovský tak zajisté zajede ještě další 
skvělé výsledky.

inzerce



22� březen 2026

Inzerce	 Havlíčkobrodské listy  



březen 2026		  23

Havlíčkobrodské listy  	 Inzerce
inzerce



24� březen 2026

Kulturní kalendář	 Havlíčkobrodské listy  


